

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:
Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 5 марта 2021 г.

№ 8 (9798)

ДОРОГИЕ, МИЛЫЕ ДАМЫ!

Поздравляю вас с самым романтичным и женственным праздником – 8 Марта!

В напряженном ритме современной жизни вы успеваете делать карьеру и воспитывать детей, заниматься общественной работой и вести семейные дела. Женские руки хранят тепло домашнего очага, уют и благополучие в семье, дарят ласку и любовь, берегут и преумножают красоту окружающего мира. Вы всегда были и останетесь символом жизни на земле,

красоты и очарования.

Женщины нашего района активно участвуют в различных сферах жизнедеятельности и вносят свою лепту в развитие Буйнакского района.

Пусть этот весенний день подарит вам добрые улыбки, внимание близких и радость новых встреч. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и огромного счастья!

Д. ШИХСАИДОВ,
Председатель Собрания
депутатов МР
«Буйнакский район»



ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!

8 марта весь мир отмечает самый лучший и светлый праздник – Международный женский день.

Символично, что один из самых прекрасных праздников приходится на начало весны, когда оживает Земля, пробуждается природа и под яркими солнечными лучами распускаются первые цветы. Именно женщины делают мир добрее, обеспечивая духовное единство и

стабильность общества. Благодаря бесконечному терпению и мудрости женщин нам удается преодолеть все потрясения и невзгоды, как в семье, так и в государстве.

Пусть в ваших семьях царят уют и благополучие. Пусть успех сопутствует во всех делах. Здоровья вам, душевного покоя и всего наилучшего!

К. ИЗИЕВ,
Глава МР
«Буйнакский район»

Танец-поэзия



Визитная карточка Буйнакского района – именно так называют народный хореографический ансамбль «Темирхан-Шура». В этом году ансамблю исполняется 15 лет. За это время ребята были неоднократно отмечены разными наградами за талантливую презентацию танцев не только в республике, но и за её пределами. 26

февраля глава Буйнакского района встретился с ребятами и вручил им благодарственные письма «За профессионализм и значительный вклад в сохранение народного творчества и участие в общественной жизни Буйнакского района».

– Каждый ваш номер завораживает своей постановкой и великолепным исполнением, но помимо всего этого в ваших выступлениях всегда чувствуется патриотизм и любовь к родному краю. И в каком бы мероприятии вы не принимали участие, в зале всегда царит невероятная атмосфера праздника, а меня переполняет чувство гордости за наш ансамбль, – отметил Камил Изиев.

В свою очередь начальник Управления культуры Буйнакского района Рукият Иразутдинова поблагодарила Камилу Изиева за внимание и поддержку, которое он оказывает ансамблю. Встреча прошла в очень теплой и дружеской атмосфере. Завершилось мероприятие совместным фото на память.

С.ХАНОВА
Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА



Его Величество-Театр!

Интернет, занимает большую часть нашего внимания. С развитием информационных технологий мы стали забывать о настоящем искусстве, Театре. Это особый вид искусства, который пробуждает в человеке лучшие качества. В нем аккумулируются захватывающее, доброе, поучительное и величественное. Очень важно, чтобы подростки ходили в театр. Театр показывает полную картину жизни во всех ее красках.

Вот и старшеклассники Халимбакальской СОШ побывали на спектакле Кумыкского музыкально-драматического театра им. А.-П. Салаватова «Свадьба на войне». Это – трогательная драма о любви. Искренняя чистая любовь преодолевает все препятствия, даже война не стала ей преградой. В спектакле рассказывается о том, как девушка, получившая известие о гибели любимого, не верит в его смерть и отправляется на фронт

искать своего возлюбленного.

Ребята разглядели в персонажах спектакля такие черты характера, как искренность, оптимизм, преданность, верность. Со стороны преподавателей было опасение, что дети не поймут задумку режиссера. Все-таки другая эпоха. Но чистые слезы детей стали доказательством того, что опасения были напрасны.

После спектакля, директор школы Шамала Ибрагимовна встретила с директором театра С. Тулпаровым и попросила приехать в школу со спектаклем антинаркотического содержания «Расплата». Тем более в школе есть хороший актовый зал для показа.

– Просмотр спектаклей национальных театров поможет молодежи в осознании себя как части своего народа, – сказала она

С. ХАНОВА



Обсудили ряд важных задач



Омаров. - Массовая вакцинация позволит взять под контроль эпидемиологическую ситуацию.

В ходе обсуждения вопроса присутствующие задавали вопросы. На каждый из них был дан исчерпывающий ответ.

Далее был обсужден вопрос исполнения плановых поручений по местным налогам.

Начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития Буйнакского района Абдула Абдулаев представил информацию о собираемости налоговых платежей.

Камиль Изиев еще раз напомнил главам сел о важности проведения данной работы.

О ходе реализации муниципальной программы «Психолого – педагогическое сопровождение несовершеннолетних и развитие системы профилактики асоциальных явлений в образовательных учреждениях в Буйнакском районе на 2019- 2025 гг», рассказала начальник Управления образования муниципалитета Аида Залимханова.

Она ознакомила присутствующих с ходом реализации муниципальной программы, которая была разработана Управлением образования района и утверждена в 2019 году Главой муниципалитета.

Более подробно с помощью подборки видеороликов она представила результаты тестирования среди учителей и учащихся по разным направлениям.

На совещании также был обсужден ряд других значимых вопросов.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

В малом зале под руководством Главы муниципалитета Камиля Изиева прошло расширенное совещание. В его работе приняли участие руководитель аппарата администрации, заместители главы муниципалитета, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений и другие.

Первый вопрос был посвящен теме вакцинации против коронавирусной инфекции. Глава Буйнакского района Камиль Изиев подчеркнул, что пандемия привела к многочисленным переменам в жизни.

– Оценка современной ситуации требует проведения мероприятий, направленных на стабилизацию эпидемического процесса и предупреждение дальнейшего прироста числа заболевших. Решение этой задачи возможно при формировании коллективного иммунитета, который позволит обеспечить проведение массовой вакцинации населения, - сказал Камиль Изиев.

– Профилактика лучше лечения, и одним из самых действенных ее инструментов является вакцинация, -сказал выступивший на совещании главврач ЦРБ Батыр

////// ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Новое оборудование



– Это очень важная и необходимая работа. У нас в 36 школах района работа налажена качественно, все учащиеся младших классов обеспечены горячим питанием, - подчеркнул он. Основное же назначение школьных столовых – обеспечение учащихся горячим питанием, для чего их и оснащают оборудованием, ведь ежедневно в них предоставляют питание сотням учащихся, поэтому невозможно представить их работу без нового технического оборудования.

По поручению Главы муниципалитета Камиля Изиева в район привезли новое оборудование для школьных столовых – это печи и холодильники, которые будут поставляться в образовательные учреждения в ближайшие дни.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

Глава района Камиль Изиев уделяет особое внимание вопросу организации бесплатного горячего питания для школьников младших классов школ муниципалитета.

////// ВНИМАНИЕ

Доступ к ВетИС

Вниманию лиц, участвующих в электронной ветеринарной сертификации.

В продолжение темы о внесении в профили зарегистрированных пользователей ВетИС (СНИЛС и номер телефона), о которой шла речь в нескольких наших публикациях, сообщаем о следующем.

На 01.03.2021г. с этой задачей не справились ни уполномоченные лица хозяйствующих субъектов, ни учреждения госветслужб регионов

России. На сегодняшний день, например, номера мобильных телефонов в профиле пользователя указали лишь 55% сотрудников учреждений госветслужб регионов России и только 35% уполномоченных лиц хозяйствующих субъектов.

Во избежание срывов в поставках срок доступа лиц, не указавших полных регистрационных данных, к ВетИС и, в частности, к ФГИС Меркурий продлевается до 28 марта 2021 года.

Соб.инф.

Вопросы ЖКХ

Прокурор города Буйнакск и Буйнакского района Рамазан Ибрагимов провёл выездной приём граждан в селении Чиркей Буйнакского района. Возле администрации прокурора ждали более ста неравнодушных жителей села.

На встречу с жителями пришли и заместитель главы администрации по безопасности Буйнакского района Мурад Ахмедзявуддинов, старший помощник прокурора Замир Айланматов, начальник отдела экономики, инвестиций и территориального развития Абдула Абдулаев, заместитель начальника отдела по землеустройству и архитектуре Эменгаджи Насибов, сотрудники службы судебных приставов, представители газовой службы и многие другие.

Людей волновали вопросы жилищно – коммунального хозяйства. В летнее время – отсутствие воды, в зимний период – слабое давление газа и частое отключение электроэнергии. Джангиши Джангишиев и Шамиль Гасанов пришли с вопросом о низком давлении газа и напряжения света.

Следующие заявители – Абдулмажид Дибиров и Даитбег Ибрагимов, пришли с жалобой, что сельский газопровод рассчитан на тысячу абонентов, а в данный момент в этом районе села живет две тысячи абонентов и, соответственно, подача газа в дома очень слабая.



Мурад Абасов, который живет вдоль трассы, просит обратить внимание на аварийный участок около его дома, на отсутствие дорожных знаков, и необходимости установки искусственных неровностей, для соблюдения водителями скоростного режима.

Прокурор города Буйнакск и Буйнакского района Рамазан Ибрагимов обещал разобраться с накопившимися вопросами.

На месте же он принял письменные заявления от жителей села и по каждому озвученному вопросу были даны конкретные поручения.

С.МАГОМЕДСУЛТАНОВА

////// COVID-19

Вакцинация продолжается



от болезни. Он уверен, что его инициатива провакцинироваться станет хорошим примером для всех жителей Буйнакского района.

– Призываю пройти вакцинацию, чтобы обезопасить себя и окружающих, - подчеркнул руководитель района.

По словам заместителя Главы администрации Хаджимурада Халимбекова вакцинация – это способ переломить ситуацию и окончательно победить коронавирусную инфекцию.

Глава Буйнакского района К. Изиев, работники Управления образования во главе с заведующей А.Залимхановой, сотрудники администрации, пресс - служба ранее прошли медицинский осмотр и получив положительное заключение специалистов, прошли процедуру вакцинации. Камиль Изиев считает, что вакцина - это надёжный способ уберечь себя и своих близких

Как показывает клинический опыт, уже после первого введения вакцины начинают вырабатываться специфические антитела, которые после второго ее введения достигают титров, способных защитить организм человека на достаточно длительное время.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

////// ПРОГРАММА

"Местные инициативы"



В селении Халимбекаул на новом мини – футбольном поле активно продолжают работы. На новой спортивной площадке ведутся работы по обустройству искусственного покрытия, которое соответствует всем требованиям. Ранее здесь было обустроено ограждение, установлены трибуны, выполнен ряд работ по периметру поля.

Хочется напомнить, что обустроить мини – футбольное поле удалось благодаря участию администрации села в программе «Местные инициативы».

Наш корр.



В 1961 г. окончил Буйнакский кооперативный техникум, в 1967 г. -экономический факультет Московского института советской торговли. Трудовую деятельность начал в 1961 г.: зав. кустом столовых, зам. директора Махачкалинского треста столовых и ресторанов, управляющий Дагестанской конторой треста столовых и ресторанов, управляющий Дагестанской конторой «Торгмортранс», управляющий Дагестанской базой «Росторгодежда», директор треста столовых и ресторанов (г. Махачкала), начальник управления общественного питания при Совете Министров ДАССР. С 1973г. – министр торговли ДАССР.

Кандидат экономических наук, автор ряда работ по экономике торговли, награжден двумя орденами и двумя медалями. В его честь названа одна из улиц в его родном селении.

В 1993 г. был выдвинут кандидатом в депутаты Совета Федерации РФ. Трагически погиб в Махачкале во время проведения избирательной кампании.

З. ШАПИЕВА,
зав. сельской библиотекой.

В год столетия нашей республики мы вспоминаем и отдаем дань уважения памяти тем, кто трудился на благо нашей республики. Одним из них был и наш односельчанин – министр торговли Дагестана Багаутдин Устаевич Гаджиев. Родился он в 1936 году в селе Атланаул Буйнакского района, по национальности – кумык.

По труду и почёт

Славно поработала в истекшем году молодежь Буйнакского района на всех участках колхозно-совхозного производства. Решением бюро районного комитета комсомола были созданы 11 МТФ, 7 овощеводческих, 5 механизированных кукурузоводческих, 6 картофелеводческих звеньев и одна овцеводческая бригада.

Несмотря на трудные условия, сложившиеся в связи с землетрясением, комсомольцы и молодежь района с честью завершили плановые задания последнего года пятилетки.

Районный комитет комсомола, первичные комсомольские организации ряда колхозов и совхозов уделяют особое внимание дальнейшему развитию общественного животноводства. Комсомолки-доярки колхоза «Коммуна» еще в июле рапортовали о выполнении годового плана продажи молока.

Лучшими в районе являются доярки это-

го колхоза Б. Абдуллаева, З. Абубакарова, А. Сайпуллаева и др. За высокие показатели в соцсоревновании, молодежная МТФ колхоза «Коммуна» занесена в книгу славных трудовых дел ЦК ВЛКСМ и награждена Дипломом ЦК ВЛКСМ, Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Хороших успехов в юбилейном году добились механизированные комсомольско-молодежные звенья совхоза «Казанищенский». При плане 100 центнеров с одного га звено молодого коммуниста Б. Ирбаинова собрало зеленой массы 200 центнеров. Отличились и звенья, возглавляемые Н. Хизриевым и Г. Шугаибовым.

С. ЗАЙНАЛБЕКОВ,
зав. орг. отделом РК ВЛКСМ
«ЛК» 24 января 1971 г.
Печатается в сокращении

Труженики совхоза «Бугленский», встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, хорошо подготовились к весенне-полевым работам. Капитально отремонтированы 3 гусеничных трактора, 5 –«Беларусь», 4 сеялки, 1 культиватор и другие сельскохозяйственные машины и инвентарь.

На ремонте техники хорошо поработали механизаторы С. Сагадуллаев, Х. Бийсултанов, С. Басиров, которые выполняли свои дневные нормы на 130-140 процентов.

А. ЖАНБОРИЕВ,
учитель Бугленской средней школы.

30 лет отдал овощевод совхоза «Апшинский» Мухтар Даудов любимому делу выращивания картофеля. Из них – 28 лет руководит бригадой.

В прошлом году картофелеводы возделывали эту культуру на площади 33 гектара и получили в среднем по 90 процентов клубней при плане 70.

Члены бригады помогали заготавливать корма для общественного животноводства. Они уложили в траншеи 400 тонн силоса из сена.

За долголетнюю и добросовестную работу М. Даудов награжден именными часами, несколькими почетными грамотами.

Фото А. Гадисова
«ЛК» от 29 января 1971 г.



У каждого из нас своя неповторимая история жизни. Существует поверье, что уже при рождении человеку уготована судьба – дорожка, которую предстоит прожить. У героя этого очерка непросто складывалась жизненная история, непросто, но интересно...

Джумаев Абдула Гамзатович родился 19 октября 1947 года в селении Акайтала. Заслуженный работник муниципальной службы, ветеран труда, председатель Общественного совета села, награжден медалью «За заслуги перед Буйнакским районом», Почетной грамотой Республики Дагестан. 19 лет он был главой сельской администрации. Знал ли он, будучи обычным сельским мальчишкой, какой тернистый путь предстоит ему пройти ...

В далеком 1954 году Абдула пошел в первый класс. Через три года в школе закрывают старшие классы, поэтому отец отправляет его в местность Гумутала к дяде пасти овец и коз. Через некоторое время родители определяют мальчика в Чиркейскую школу. В учебе он проявлял упорство и любознательность. После 8 класса Абдула поступает в Буйнакское педагогическое училище. Часто вспоминает он эти студенческие годы, когда, полуголодные, с ребятами жили на съемной квартире. Сами покупали продукты, по очереди готовили, до глубокой ночи учили уроки. На каникулах юноша подрабатывал на Чиркейской гидроэлектростанции, Гергебильском консервном заводе, в родном колхозе на поле, в пионерском лагере. На заработанные деньги покупал одежду и канцелярские принадлежности для занятий. В 1969 году, окончив с отличием училище, молодой специалист начинает работать в Акайталинской школе. С волнением вспоминает слезы радости и гордости матери, когда он первую зарплату – 133 рубля, принес домой...

Шли годы. Трудлюбие, образованность и качества лидера не остались незамеченными. Вскоре по инициативе Управления образования района Абдула Гамзатович был назначен директором школы. Через год после женитьбы на красавице Майсарат, он отправился служить в армию. Командование части за время службы неоднократно посылало его родителям благодарственные письма за воспитание достойного сына и в качестве поощрения дважды был от-



правлен домой в отпуск.

В один из теплых майских дней с самого утра хлопотала на кухне Майсарат. А как иначе, ведь всем селом будет отмечать возвращение Абдулы из армии. Веселились чуть ли не до рассвета! Но, как говорят в народе, делу – время, потехе – час. На следующий день он едет в столицу нашей республики с намерением поступить в Дагестанский педагогический институт. В 1979 году Абдула Гамзатович успешно окончил институт.

Жизнь шла своим чередом. В семье у молодых супругов рождается дочка. Коллеги и сельчане относились к Джумаеву Абдуле с большим уважением, прислушивались к его советам. В 1991 году его избирают председателем сельского Совета.

Год за годом, шаг за шагом поднимался уровень жизни акайталинцев благодаря заботе и настойчивости Абдулы Гамзатовича. Ни выходных, ни праздничных дней в тот период для председателя не существовало. В село провели газ, дали «вторую жизнь» родникам, построили новое здание сельской администрации, наладили водоснабжение из Чиркейского водохранилища, построили 4 моста. А сколько хлопот доставило руководителю решение вопроса, связанного с установкой 50% оплаты жителей за электроэнергию!

И сегодня, находясь на заслуженном отдыхе, не перестает Абдула Гамзатович заботиться о своих сельчанах. Его богатый жизненный опыт, знания и умение ладить с людьми помогают решать социальные проблемы села. Ветерана труда часто приглашают в школу, где он рассказывает детям о том, как важно найти свою дорогу и неизменно начинает разговор со слов: «Да, жизнь прожить, ребята, не поле перейти...»

Н.УМАХАНОВА

НОВОСТИ ВОС

Сильный слабый пол

Задору и активной жизни этих людей можно просто позавидовать. Среди членов межрайонного общества слепых много талантливых спортсменов, художников и артистов, занимающих призовые места в различных конкурсах.

На прошедшем недавно в городе Ярославле чемпионате России по армреслингу среди инвалидов по зрению женская половина сборной команды Дагестанской республиканской организации ВОС состояла из спортсменок Буйнакской межрайонной организации общества слепых. Акаева Хадиджат, Гаджиева Зайнаб и Залибекова Рабият в своих весовых категориях показали отличную физическую подготовку и сноровку.

В результате упорных и зрелищных схваток команда нашей республики завоевала первое



место в общекомандном зачете. Сильные представители слабого пола из Буйнакского района, а именно Рабият Залибекова и Зайнаб Гаджиева, заняли вторые места, а Хадиджат Акаева в своей весовой категории – почетное третье место.

Поздравляем победителей с очередным успешным выступлением на всероссийской арене и желаем им дальнейших побед!

Н.УМАХАНОВА

"Знание родного языка-это богатство"

////// МЕРОПРИЯТИЕ



Каранай, Дуранги, Манасаул, и на даргинском языке в библиотеках селений Кадар, Кармахи, Чабанмахи.

В это же время в Центральной районной, в Детско-юношеской и в Бугленской библиотеках состоялись тематические вечера «Родной язык по своему велику».

Как отметила директор Центральной районной библиотеки Шахримат Гамзатова, основная цель мероприятия – повышение статуса родных языков в современном образовательном и культурном пространстве, гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения, усиление положительной мотивации изучения родного языка.

– Мы, библиотечные работники района, приложим усилия, чтобы внести свой вклад в наше общее дело - сохранение родных языков. Сохраняя родной язык – сохраняем региональную идентичность, - подчеркнула она.

В нашей республике уделяется огромное внимание вопросу изучения и сохранения родных языков народностей, проживающих в Дагестане. В этой связи в библиотеках Буйнакского района ведётся большая работа по пропаганде краеведческой литературы, произведений на национальных языках. Ко Дню родных языков в библиотеках прошло много интересных мероприятий. Так, в библиотеках проведены конкурсы на лучшее чтение стихов на родных языках: на кумыкском языке в библиотеках селений Ишкарты, Эрпели, Верхнее и Нижнее Казанище, на аварском языке в селениях Акайтала, Верхний Дженгутай, Верхний

Неисчерпаемая сила родного языка

Временем доказано, что родной язык является народным сокровищем. Сегодня, к большому сожалению, остро стоит проблема сохранения и возрождения национальных языков. Очень важно воспитывать в наших детях уважение к родным языкам, пробуждать желание говорить на родном языке.



21 февраля мы отметили Международный день родного языка. Этот праздник направлен, прежде всего, на защиту исчезающих языков. Если верить статистике, каждый месяц в мире исчезают по два языка.

В этом году празднование дня родного языка в Ново-Кумухской общеобразовательной школе удивительным образом совпало с юбилеем директора школы. Казимову Казиму Атаевичу, члену Союза писателей России, – 60. Лирические произведения этого талантливого поэта о любви, верности и дружбе, философские размыш-

ления о смысле и предназначении человека в мире нашли живой отклик в сердцах читателей.

Педагогический коллектив с учениками школы устроили настоящий праздник родного языка. Прекрасные мелодичные песни, душевные стихи на родных языках звучали на торжестве. Ярким украшением праздника были театрализованные постановки, танцевальные композиции.

Много теплых и искренних слов по случаю дня рождения было адресовано Казиму Атаевичу, чья трудовая и творческая биография начиналась в этой школе.

Н.УМАХАНОВА

В честь Международного Дня родного языка, в Дагестанском институте развития образования были подведены итоги заочного конкурса педагогического мастерства «Организационная образовательная деятельность в дошкольных образовательных учреждениях на родном (аварском) языке».

Конкурс, проводимый в рамках реализации федерального проекта «Учитель будущего» подпроекта «Сохранение и развитие языков народов Дагестана», проводился впервые.

Воспитатель Чиркейского образовательного центра Зазай Джигараева представила на конкурс своё видеозанятие «Мир домашних животных» (на аварском языке) и заняла почетное третье место.

Все победители и призёры были награждены дипломами ДИРО и призами от дирекции Аварского музыкально-драматического театра им.Г.Цадасы.



19 февраля в Нижне-Казанищенской СОШ № 2 прошёл День родного языка.

Присутствующие в зале ученики с нетерпением ждали начала мероприятия, посвященного этому дню. Открыли его учитель родного языка высшей категории Бурлият Мустапаев и директор школы Патимат Анваровна. Они поздравили всех учителей и учеников с Днем родного языка, и призвали любить свой родной язык, побольше читать стихи и произведения наших поэтов и писателей.

Ученики 2-х и 7-х классов исполнили песни на стихи Нурьяны Арслановой, которая присутствовала на мероприятии.

Нурьяна Арсланова сама является выпускницей этой школы. Она вместе с журналистом газеты «Ёлдаш» Патимат Беке-



вой и преподавателем этой школы Мадиной Генжеевой провели беседу с учениками о проблемах, связанных с исчезновением родного языка.

Все присутствующие с большим удовольствием послушали песни в исполнении Марьям Магомедрасуловны.

Это мероприятие надолго останется в памяти присутствующих.

М. БАММАТОВ



На этой неделе в жизни Чиркейского образовательного центра произошло очередное яркое событие! Ученица 9 класса Саадат Гаджиева заняла 1 место в Республиканском этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии. Ещё в начальных классах Саадат проявляла

интерес к рукоделию и творчеству. С 5 класса она посещает кружок «Умелые руки» под руководством Пашат Арслангереевой. С 7 класса школьница принимает участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по технологии. В этом году по результатам муниципального этапа Саадат представляла Буйнакский район и свой родной образовательный центр на Республиканском этапе ВСОШ.

По итогам четырех этапов наша ученица стала лучшей. Хочется поблагодарить наставницу Саадат - Арслангерееву Пашат – учителя с большой буквы, представительницу славной учительской династии, заслуженного учителя ДАССР, победителя Президентского Гранта-2008. Из года в год воспитанники Пашат Абдурахмановны вносят в копилку родного учебного заведения высокие награды на муниципальном, республиканском и федеральном уровнях.

В Международный День родного языка, который отмечался 21 февраля, школьник из Халимбекальской школы Таймасхан Бамматов получил приятную весть о том, что он стал призером престижного конкурса, заняв 2 место в XI Республиканском конкурсе «Лучший чтец произведений дагестанских авторов на родных языках».

Одиннадцатиклассник декламировал наизусть поэтическое произведение поэтессы, нашей землячки из селения Нижнее Казанище, Нурьяны Арслановой «Дагестан». Подготовила конкурсанта учитель кумыкского языка Халимбекальской школы Наида Таштемирова.

Конкурс проводился по 11 языковым номинациям и проходил на базе Дагестанского института развития образования в онлайн-режиме.

– Ежегодный конкурс проводится Министерством образования и науки РД с целью сохранения и развития языков, своего культурного наследия, расширения читательского кругозора у школьников, выявления талантливых учащихся, - прокомментировала муниципальный координатор конкур-



са Управления образования района Марина Курбанова.

И действительно, у нас в районе много талантливых ребят, которые своей харизмой и мастерством завоевывают не только призовые места в конкурсах, но и наши сердца.

С.ХАНОВА

"Да здравствует наука"



Нынешний год объявлен Годом науки и технологий. А совсем недавно научное сообщество отметило свой профессиональный праздник - День российской науки. В Центральной детской юношеской библиотеке прошёл открытый урок «Выдающиеся учёные планеты». В мероприятии приняли участие юные читатели, учащиеся 4-го класса. Дети внимательно слушали рассказ о великих учёных планеты и их достижениях. Школьникам интересно было подробнее узнать об Аристотеле и Архимеде, о Менделееве и Чарльзе Дарвине.

Ведущий библиотекарь Салимат Валиюлаева подготовила книжную выставку «Географические открытия» и провела обзор по ней. Заведующая ЦДЮБ Сусанна Насухлиева познакомила ребят с историей праздника и с профессиями, которые охватывает этот праздник. Ведущий библиотекарь Пазилит Алхлаева провела с читателями увлекательную игру-викторину, благодаря которой они узнали много интересного. Как отметили сами библиотекари, основная цель мероприятия – привлечение внимания юных читателей к научным открытиям и технологическим достижениям.

////// ВСТРЕЧА

"Славе не меркнуть. Традициям- жить!"



В Доме культуры селения Нижний Джентугай прошла встреча школьников с ветеранами – воинами-интернационалистами. Дети подготовили для гостей концертную программу, читали стихи, исполняли музыкальные композиции. Организаторы

встречи отметили, что нынешнее и последующие поколения не забудут подвиг воинов-интернационалистов, отдавших жизнь за мир и свободу. В свою очередь, гости выразили благодарность работникам культуры за внимание. Подобные мероприятия направлены на патриотическое и нравственное воспитание молодого поколения, уважительное отношение к участникам Афганской войны, и представлению о воинском долге и верности Отечеству.



////// АКЦИЯ

"Скажи спасибо лично"

По ежегодной доброй традиции, участники волонтерского отряда «СОВА» Буйнакского района в преддверии Дня защитника Отечества провели благотворительную акцию «Посылка солдату». Также в рамках ежегодной акции была проведена акция «Скажи спасибо лично».



В ходе акции ребята волонтерских отрядов совместно с кураторами собрали индивидуальные подарки каждому солдату, находящемуся на лечении в Буйнакском военном госпитале. Были собраны средства личной гигиены, белье, конфеты, печенье и многое другое.

лечебного учреждения. Они поздравили солдат с праздником, поблагодарили их за службу и пожелали им скорейшего выздоровления, ну а собранные с любовью и добротой подарки вызвали огромную радость у военнослужащих.

– В посылки мы вложили и письма с поздравлениями и пожеланиями отличной службы, успехов в службе. Мы прекрасно



По словам организаторов - отдела по молодежной политике и туризму администрации Буйнакского района, данная акция направлена на воспитание уважения к защитнику Отечества, формирование в молодежной среде гражданско-патриотического отношения к Родине.

понимаем, что вдали от родного дома непросто бывает солдату, а потому любое внимание будет для него поддержкой и стимулом к преодолению любых трудностей. Это встреча также стала прекрасной возможностью, чтобы сказать нашим защитникам спасибо лично, - поделились своими впечатлениями волонтеры. Координатор волонтерского отряда «СОВА» Ума Сайпуллаева выразила огромную и искреннюю благодарность тем, кто откликнулся на призыв и сделал доброе и значимое дело, оргкомитету из числа кураторов волонтерских отрядов поселений Буйнакского района.

Волонтеров провели по отделениям

"Армейский чемоданчик"



Школьники Буйнакского района приняли участие в акции «Армейский чемоданчик», посвященной Дню защитника Отечества. Всероссийская акция проводилась по программе Российского движения школьников. В рамках акции ребята приносили в классы предметы армейской жизни членов своих семей.

также полистать военные альбомы. Отцы и старшие братья школьников передали для мероприятия очень дорогие и памятные для них вещи: медали, письма из дома, бескозырку, пилотку армейского товарища и даже пограничный морской флаг! Все эти предметы имеют свою историю и огромное значение для тех, кто защищал нашу Родину. Школьникам понравились экспонаты «Армейского чемоданчика», также они с большим интересом слушали истории из военной жизни.

Ребята с гордостью рассказывали о подвигах своих родственников, о службе в армии родных и близких. Дети смогли примерить настоящую форму солдат, а

Страница подготовлена С. ХАНОВОЙ

“Быть человеком-это много, но быть женщиной - еще больше”

Мартти Ларни

Её сердце наполнено добротой



ставалась жене младшего сына. Вскоре родился у Хадижат первенец, Эльдар. Сейчас он учится в военном учебно – научном центре «Военно-воздушной академии им. профессора Н. Жуковского и Ю. Гагарина». В прошлом году на Параде ко Дню Победы в Москве на Красной площади Эльдар в военной форме вышагивал в строю, а дома Хадижат не сводила глаз с экрана телевизора, украдкой вытирая слезы радости и гордости за сына. Второй сын Бозигит, студент Дагестанского государственного университета, своими успехами в учебе только радует родителей. А дочка Фатима, ученица 6 –го класса, стала настоящей маминной помощницей в доме.

Хадижат – прекрасная и очень гостеприимная хозяйка. Всегда с улыбкой встречает она гостей, без которых не проходит в их доме ни один вечер. Соседи, семейные друзья, одноклассники и родственники – желанные гости четы Касимовых. Удивительно теплая атмосфера в их доме, приходишь, а уходить не хочется...

В настоящее время Хадижат Абдулгамидовна работает в КЦСОН. Руководство ценит ее за деловые качества, ответственность и профессионализм. Коллеги любят Хадижат за добрый юмор, справедливость и доброжелательность. При любых конфликтных ситуациях, а это в работе не редкость, она проявляет компетентность и спокойствие, не позволяя себе переходить на личности. Целый день, как неутомимая пчелка, составляет Хадижат бесконечные отчеты, что является проявлением усидчивости и трудолюбия.

А еще она – надежная подруга. С ней запросто можно поговорить на любые темы, потому что Хадижат умеет слушать и слышать, а это дорогого стоит. Повезло мне с такой подругой, которая никогда не подведет и, самое главное, не предаст.

Н.УМАХАНОВА

Чем старше становлюсь, тем сложнее мне «заводить» подруг. Подруга для меня очень близкий человек, которому могу доверить самое сокровенное. Порой делюсь с ней тем, чем даже родной сестре не рассказываю...

С первых минут знакомства с Хадижат я поняла – это «мой» человек. Как оказалось, интуиция меня не подвела, мы подружились. О ней, чье сердце наполнено добротой, мой рассказ...

Родилась Хадижат Касимова 6 марта 1978 года в селении Нижнее Казанище. После окончания школы поступила на филологический факультет Дагестанского государственного педагогического университета. К началу трудовой деятельности в школе №4 в должности учителя русского языка и литературы Хадижат уже была замужем за своего односельчанина, Руслана. Жила молодая семья вместе с родителями, ведь Руслан – самый младший из шести сыновей. А это значит, все семейные торжества проходили в их доме, и вся тяжелая работа до-

////// ФЕСТИВАЛЬ

Вот так мы живем



Ансамбль ложкарей «Забава» Буйнакской районной детской школы искусств стал победителем Международного фестиваля-конкурса «Возрождение», который проходил в заочном формате в городе Санкт-Петербурге.

Отметим, что ансамбль является постоянным участником конкурсов разного уровня на протяжении многих лет. Они уже не в первый раз становятся победителями и призёрами престижных конкурсов. На этот раз учащиеся театрального отделения детской школы искусств достойно представили

Буйнакский район на Международном фестивале-конкурсе искусств «Возрождение». Выступление оценивало профессиональное жюри, в состав которого вошли ведущие деятели музыки и культуры, заслуженные артисты России. Юные участники ансамбля, под руководством педагога Абуевой Любови Алексеевны, своим ярким выступлением покорили строгое жюри и стали Лауреатами I степени.

Поздравляем наших победителей и желаем им творческих успехов и новых побед!
С.ХАНОВА

Женщинами славится Россия!

За окном начало темнеть, вдруг Зухра Шихалиевна спохватилась, что давно уже пора идти домой. Засовывая в сумку стопку тетрадей, она в голове прокручивает завтрашний день, планируя, как интереснее его провести. У Зухры Шихалиевны вновь за партами сидят первоклашки, и вновь волнение за каждого ребенка, и опять первый класс...

По дороге домой усталость отпускала, а взамен давали о себе знать масса чувств и впечатлений.

– Кажется, день необычен и прекрасен, – подумала Зухра Шихалиевна.

Зухра Шихалиевна вдохнула в каждого ученика жажду знаний, стремление к познанию нового и страсть к поиску.

Проходя по привычным школьным коридорам, которые заполнены гулом ребячьих шагов, смехом, громкими разговорами, каждый раз говорит сама себе, учительство – это мое все.

Осень для Зухры Шихалиевны – любимое время года, ведь именно с первыми осенними днями жизнь у учителя просто оживает.

Помнится, как ровно 19 лет назад она впервые переступила порог Эрпелинской школы уже в качестве учительницы начальных классов. Она стояла рядом с опытными коллегами, которые вселяли в нее уверенность и желание работать.

В первый свой рабочий день у Зухры Шихалиевны промелькнула мысль: «Как пройдет первый урок, а вдруг дети меня не примут?»

Ведь ученики могут сравнить вчерашнюю выпускницу Дагестанского государственного университета с опытными педагогами, преподававшими до неё. В этот момент ей очень хотелось быть похожей на своих учителей, которые определили выбор ее профессии. Первый урок Зухры Шихалиевны прошел хорошо и увлекательно. Она увидела доверчивые, любопытные глаза учеников и к ней сразу вер-



нулась уверенность. Этот первый учебный день был началом пути ее учительства.

Шли годы, наполненные радостью и тревогами, успехами и неудачами, постоянным поиском. Во всем ей помогал и поддерживал дружный педагогический коллектив Эрпелинской школы.

Окончившие начальную школу ученики не забывают Зухру Шихалиевну, приходят в гости, за советом.

И в семейной жизни Зухра обрела настоящее женское счастье, родила прекрасных сыновей, которые получили высшее образование и стали военнотружениками.

Чтобы быть настоящим учителем, нужна неугасающая страсть и искреннее стремление сделать мир лучше. За свой труд педагоги заслуживают поздравления каждый день, а не только 8 Марта.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА

////// КОНКУРС

Иностранные языки- ключ к знаниям

В Буйнакском районе завершился муниципальный конкурс «Лучшая методическая разработка урока иностранного языка». Конкурс проходил в целях обмена и распространения опыта освоения и внедрения современных методов и технологий в процесс преподавания иностранного языка в контексте требований ФГОС.

Участие в нём приняли 24 учителя из 20 школ района. Педагоги провели открытые уроки, отвечающие качественным характеристикам современного образования, где процесс обуче-



ния строится на «Мои ученики будут узнавать новое не от меня, они будут открывать это новое сами. Моя главная задача – помочь им раскрывать свои, развивать собственные идеи».

И.Г. Песталоцци (швейцарский педагог)

– Каждый современный урок в рамках ФГОС – это и урок-познание, открытие, деятельность, и противоречие, развитие и рост. И главное в современном уроке каждый современный учитель видит его ведение по-своему. Для одних успех обеспечивается эффектным началом, буквально захватывающим учеников сразу с появлением учителя. Для других, наоборот, гораздо важнее подведение итогов, обсуждение достигнутого. Для третьих – объяснение, для четвертых – опрос и т.д. Времена, когда учителя заставляли придерживаться жестких и однозначных требований по организации урока миновали. Новый стандарт, предъявив

новые требования к результатам обучения, дал нам возможность по-новому взглянуть на урок, воплощать новые творческие идеи», – отметила

начальник информационно-методического отдела Управления образования района Рабият Омарова.

По итогам конкурса победителями стали:

В возрастной группе «2 - 4 классы» первое место заняла учитель английского языка Нижне-Дженгутайской СОШ Аманатова Нарема Джамболатовна.

В возрастной группе «5 - 11 классы» первое место заняла учитель английского языка Атлануальской гимназии им. Ирчи Казака Коркмасова Дина Мурзабековна.

На конкурс были представлены разработки уроков на разные темы: «Английский и Математика», бинарный урок «Уильям Шекспир», «История кино», «Праздники Великобритании» и другие.

С.ХАНОВА

О проделанной работе ЖКС №10

Осенне-зимний период требует тщательной подготовки и является одной из приоритетных задач в течение всего года. С апреля по октябрь 2020 года на объектах жилищного фонда ЖКС №10 (г. Буйнакск) Филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ЮВО проводились ремонтные и эксплуатационные работы.

Запуск жилищного фонда – 33 объекта, находящиеся в управлении ЖКС №10 (г. Буйнакск) в Республике Дагестан в г. Буйнакск, Махачкала, Каспийск, с. Ботлих прошел в плановом режиме без серьезных аварийных ситуаций.

В настоящее время отопительный период в ЖКС №10 проходит, без срывов и сбоев благодаря тому, что в период подготовки к отопительному сезону были определены и поставлены наиболее важные задачи, которые выполнены своевременно, качественно и в

полном объеме благодаря слаженной и четкой работе ЖКС №10 (г. Буйнакск).

— Текущий отопительный сезон завершится 15 апреля 2021 года. По окончании отопительного периода, безвременного перерыва начнется активная фаза работ по подготовке к новому отопительному сезону 2021-2022 года, - поясняет начальник домоуправления №1 Ш. Магомедов, - будет проведен весенний осмотр жилых домов, составлены дефектные ведомости и планы проведения работ. Общая задача для всех нас – успешно закончить отопительный сезон текущего года и приступить к выполнению мер по подготовке жилищного фонда к отопительному сезону 2021 -2022 года.

Ш. ГАДЖИЕВ,
начальник организационного отделения
ЖКС №10 (Буйнакск)

////// ВАЖНО

Пенсионный фонд уточняет

Специалисты ведомства напоминают, что в России на каждого ребенка, которому еще не исполнилось 8 лет, положена разовая выплата в размере 5 тысяч рублей. Большинство родителей эту выплату уже получили в декабре или январе. Однако дети в стране рождаются каждый день, и на каждого новорожденного можно получить такое пособие. Если рождение ребенка будет зарегистрировано в отделе ЗАГС до 31 марта, родители получат право на такую выплату. Для получения денег важно подать заявление, например, на портале Госуслуг.

При этом в Пенсионном фонде республики уточнили несколько важных деталей,

чтобы заявление было подано правильно, и выплата семье пришла.

Заявление заполняется на русском языке родителем или официальным представителем ребенка. В нем потребуются указать данные свидетельства о рождении каждого ребенка и реквизиты банковского счета, на который будут перечислены средства. При этом номер счета не стоит путать с номером, указанным на банковской карте.

Заявление также понадобится, если у родителей, которые уже получали выплаты на детей, был закрыт банковский счет, – уточняют в ведомстве.

ПФР России по РД

////// ПРОЕКТ

Видеопослание водителям



В рамках проекта «Безопасность дорожного движения» учащиеся Халимбекаульской школы подготовили видеопослание, предназначенное, в первую очередь, для водителей, нарушающих Правила дорожного движения.

В свою очередь автоинспекторы Буйнакского района рассказали об опасности игр

возле проезжей части, не забыли напомнить юным пешеходам о необходимости ношения на верхней одежде и рюкзаках светоотражающих элементов, обеспечивающих видимость пешехода для водителей.

Школьники подготовили для водителей также рисунки и письма-послания, в которых призвали к соблюдению ПДД. Своими работами ребята напомнили взрослым участникам движения, что во время поездки на авто необходимо пристегиваться ремнями безопасности, соблюдать скоростной режим, снижать скорость перед пешеходными переходами.

Б. МАГОМЕДБАШИРОВА

Происшествие

28.02.2021 года на 34 км автодороги Махачкала-В. Гуниб по вине водителя ГАЗ-54 водовоз произошло ДТП с участием патрульной автомашины ППСР, где от полученных телесных повреждений скончались двое сотрудников и один с различными телесными повреждениями доставлен в ЦГБ города Буйнакск.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» напоминает про безопасное использование газа и уголовную ответственность за самовольное подключение к газопроводу

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН!

Вопрос безопасного использования газа сегодня как никогда остро стоит в нашей республике. ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» обращается ко всем жителям с просьбой не использовать самодельное, несертифицированное газовое оборудование, а также категорически запрещает самовольную врезку в газопровод.

Поставщик газа ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» предупреждает, что использование несертифицированного газового оборудования может привести к значительным негативным последствиям. Как показывает статистика, количество несчастных случаев, связанных с несанкционированной газификацией и нарушением правил использования газового оборудования, ежегодно растет. Многие дагестанцы по-прежнему продолжают подвергать свои семьи и соседей риску, самовольно устанавливая газовое оборудование, не соответствующее требованиям газопотребления. Не меньшую угрозу представляет самовольная прокладка газопроводов как к частным домам, так и к коммерческим объектам, тепличным и птичьим хозяйствам. Основная причина отравления угарным газом – от неисправного газового оборудования и отсутствия вентиляции

(прветривания) помещений.

Учитывая повышенную опасность подобных действий, наказание за повторные случаи самовольного подключения было ужесточено федеральным законом № 229 от 29.07.2018г. Если прежде виновник уже был подвергнут административному наказанию, но при этом вновь совершил врезку в газопровод, ему грозит уголовная ответственность по части 1 статьи 215.3 УК РФ. Максимальное наказание, предусмотренное санкциями данной статьи - лишение свободы на срок до двух лет.

При малейшем подозрении на утечку газа необходимо обращаться к специалистам газовой службы по номерам 04 или 104.

Номер «Горячей линии» ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» для потребителей газа 8-800-200-98-04.

Номер «Единого окна» для приёма документа для заключения договоров на поставку газа (для коммерческих и бюджетных объектов) - 8 (8722) 67-32-98.

Запомните, что самовольная газификация и использование несертифицированного газового оборудования приводят к трагедиям!

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

////// ВЫСТАВКА

Приглашаем принять участие

RosUpack – самое крупное в России и странах Восточной Европы событие упаковочной индустрии. Выставка пройдет с 15 по 18 июня 2021 года в МВЦ «Крокус Экспо».

Это единственная в России выставка, на которой комплексно представлен процесс упаковочного производства для различных отраслей: пищевой, перерабатывающей, химической промышленности, медицины и фармацевтики, а также предприятия общественного питания, оптовой и розничной торговли, складского хозяйства и логистики.

Участие в RosUpack 2021 позволит предприятиям региона продемонстрировать свою продукцию, а также установить персональные бизнес-контакты с представителями оптовой



и розничной торговли для реализации выпускаемой продукции как на российском рынке, так и на экспорт.

Наш.корт

Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося в собственности администрации МО «сельсовет Апшинский»

Аукцион на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером 05:11:000042:41 площадью 934750 кв.м., из земель сельскохозяйственного назначения проводится в соответствии с :

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Постановлением администрации МО «сельсовет Апшинский» от 26.02.2021г. № 4 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка».

Организатор аукциона, реквизиты: Администрация муниципального образования «сельсовет Апшинский» (далее - Организатор аукциона), с. Апши, ул. Гаджиева Магомеда,

10, тел. 8-963-412-73-11, (администрация МО «сельсовет Апшинский»).


Кадастровая стоимость земельного участка составляет 3374447,5 (три миллиона триста семьдесят четыре тысячи четыреста сорок семь рублей пять копеек), (основание: выписка из Единого государственного реестра недвижимости от 11 февраля 2021 года № КУВИ-002/2021-11211515).

По всем интересующим вопросам обращаться в администрацию села Апши.

М. МАГОМЕДОВ,
глава администрации
МО «сельсовет Апшинский»

В с. Эрпели, в местности Герейавлак, не доезжая до поворота на с.Ишкарты на 2 га земли, химикатами будет обрабатываться люцерна.

Просим вас не выпускать скот.

<p>УЧРЕДИТЕЛИ: АМО "Буйнакский район", Буйнакский районный Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru Издается с 1918 года</p> <p>Издатель: БРМХ "Темирхан-Шура". Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61 Телефон редакции: 8-989-478-89-82</p>	<p>Директор Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.</p> <p>Подписной индекс-51330 E-mail: b.belych@yandex.ru</p>	<p>Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.</p> <p>Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.</p> <p>Материалы, отмеченные знаком  печатаются на правах рекламы.</p>	<p>Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ № _____ Тираж — 1000</p> <p>Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p> <p>© БРМХ "Темирхан-Шура". 12+</p>
---	--	---	---